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Nagy-Enyed, vasárnap, 1902. május 25. XXI. évfolyam.
Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre
postán küldve:

Egész évre.............................. l 2 kor.
Kél évre 6 kor.
Negyedévre . V . 3 k,,r

Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetések dija:
["j-czeatiméterenkéni 6 fill. K ereske-
dók és gyárosok külön árkedvez t 

ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.
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Kézi rátok nem zi dalnak vissz#.

e B k i n t kétszer: <j s ü t ö r i ö k ö n t\s v a s a r n a p.

Egyházkerületi értekezlet.
Emlékezetes szép ünnepe volt május hó 22. és 

23. napjain Nagy Enved városának.
Ünneppé tette e napokat az a lelkesedés, melv- 

Ivel városunk közönsége az értekezlet elnökeit, 
védnökét s tagjait várta és fogadta

Ünneppé avatta e napokat az a kétségbevon- 
hatatlan tény, hogy városunkat ez az Értekezlet, 
ilyen szellemi előkelőségek látogatása a magvar 
piotesláns világ országos érdeklődésének központ­
jává tette

De ünneppé, általános ünneppé leginkább az 
evangéliumi szeretetnek azon apostoli szavai tették, 
melyek békességet és egyetértést hirdettek ; melyek 
nem ismernek és nem keresnek külömbséget, csak 
a nemzeti czélok szolgálata szerint.

Békesség és szeretet volt a szép ünnep zászla­
jára írva. Ezért volt igazán szép és általános; 
ezért lett mindnyájunkra nézve feledhetetlen.

És ha nem fogjuk elfelejteni: akkor a hatása 
maradandó lesz; akkor győzni fognak azok az esz­
mék, melyek az Értekezlet megalkotására vezettek.

Mégis — úgy emlékszünk — hallottuk egy 
alkalommal a harez riadóját is. Az ünnepi prédi­
kátor, az ékesszavu szónok, harezot, hirdetett. 
Oktatott, bátorított, kért, unszolt, sürgetett a küz­
delemre De nem az emberek ellen, hanem a 
magunk közönyössége, gyengesége, tévedése és 
elbizakodottsága ellen.

Valóban felemelő szép ünnep volt; méltó az 
örök emlékezetre Lefolyását a következőkben 
közöljük.

• Fogadtatás.
Elénk mozgalom váltotta fel a napokban városunk 

mindennapi csendjét. Hetek óta folynak az előkészü­
letek, hogy az. egész erdélyi ref. Egyházkerületből beje­
lentett kedves vendégeinket hozzájuk és Nagy-Enyed 
város vendéglátó jó híréhez méltó módon fogadhassuk.

Bizottságok tanácskoztak rendezők sürgölődtek közön­
ségünkét az érdeklődés várakozás és ,t lelkesedés 
hangulatai élénkítettek S az osztatlan lelkesede-m-k 
az eredménye lett, hogy ez a nap nemesik a ref. fele­
kezetitek, hanem minden jó magyar embernek valódi 
ünnepe lett varosunkban.

Május 21-én kora reggeltől kezdve műiden vonathoz 
jelvenves rendezők mentek az érkező vendégek foga­
dására és elszállásolására. A délutáni, esti es május 
22. reggeli gyorsvonathoz pedig kivonult az egész 
togado-bi/ol iság. Ez utóbbi vonattal érkezett dr. Bartók 
G ö I gy püspök, az értekezlet, tisztikara s a vetnie 
gek legnagyobb része. A vonatot a fogadó-bizottság 
tagjain kívül Z e y k Dániel főispán, S /. a s /. József 
alispán, közönségünk és vendegeink nagy tömege várta 
s a zászlódtszszel ékesített pályaudvarim kitörd lelke­
sedéssel fogadta. Ennek a lelkesedésnek, az általános 
örömnek, az értekezlet fontos vallási es nemzeti jelen­
tőségéről való mely meggyőződésnek Gáspár János 
átlőtt hangot, kinek üdvözlő szavaira mély csendben 
és oszt at hm figyelem közt dr. Bartók György 
püspök válaszolt, A misszióról szólt, melyet az Értekez­
let otag.i. elé tűzött; az egyháztársadalmi a kéziéről, 
melyiyel a hívőkben a liitbuzgós.igot ápolni törekszik: 
de legmelegebben arról a feladatáról, hogy nemzeti 
erősödésünknek szolgáljon s ebben a művelten minden 
magyar embert segítő társul ismerjen es örömmel 
fogadjon. íj amidőn azt hangoztatta, hogy nem azt 
kötessük, ami elválaszthat, hanem a mi közös műkö­
désre egyesíthet; hogy nem ellentéteket ápolni akarunk, 
hanem az evangéliumi békesség és szeretet magvait 
hintegetni egy hazának nagy kötelességekkel összetar­
tásra utalt gyermekei között: a lelkes főpapnak jóslat- 
szerű szavai lelkűk melyében megragadták, felemelték 
a hallgatókat. A sokszoros tetszés-zajtól megszakított es 
kísért beszéd után fogatokra ültek a vendégek es 
ügyesen rendezett szép menetben, festői kocsisorban 
jöttek a lobogókkal díszített városba A kollégiumi 
ifjúság sorfala között jutott a díszes kocsisor a város­
háza elolt felállított díszkapuig, mely alatt, nagy közön­
ség elén dr. Varró László polgármester várta az 
illusztris társaságot és ezen szép beszéddel üdvözölt t :

Méltóságos Püspök ur!
Nagy-Enyed város közhatósága és polgársága nevé­

ben felekezeti különbség nélkül jelentünk meg e

helyen, hogy Méltóságodat, mint az értekezlet egyházi 
védnökét, valamint az egész egyesületei tisztelettel 
és a légszívónesehb Isteuhozottal üdvözöljük.

Varosunk lakosságának - már a tötténelmi múlt 
tanúsáé : szerint is — egyik kiváló erénye volt, hogy 
a nagy nemzeti ideálok megvalósításáért, a szabad­
elvű haladás és fejlesztésért megindult mozgalmak­
ban mindig lelkesen vett reszt, s azok vezetőit, es 
tényezői:, mint a kultúra bajnokait, tiszteletével, be- 
Csüles-'vel vette körül. Igaz lelkesedéssel és benső- 
seggel cseíekszi ezt a mai nemzetlek is Méltóság- 
tokkal szentben, inéi! örvendünk, hogy egyfelől 
éppen városunkat, mely a felvilágosoiiot.tságuak, egy­
szersmind a vallási tüvelmességuek mindenha egyik 
tüzpont ja volt méltóztutlak ez idei működésük szin­
tet írül kijelölni es látogatásukkal megtisztelni, és 
örvendünk másfelől azért, mert mindnyáján jól tud­
juk es erezzük, hogy a protestáns egy ház kiváló a ti 
nemzeti egyház, és ezen egyház szellemeitek 
erősödése, terjedése a magyar nemzeti erő gyara­
podása is.

Varosunk lakossága a nemes czelokra alakult ifjú 
egyesületnek működését érdeklődéssel és rokon- 
sztíiivvel kiséri. mert. hiszen nem lehet elvitatni, hogy 
manapság, amikor mindenüvé befészkelte magát az a 
felfogás, amely csak boldogulást keres minden áron, 
mely erkölcsi alapra nem helyezkedik, akkor itt az 
ideje, hogy a vallás-erkölcsi élet fejlesztésére fele­
kezeti különbség nélkül nagyobb gond fordítlassek: 
itt az ideje, hogy minden vezérszerepre hivatott elem 
társadalmi utón is tömörüljön, hogy közéletünkbe 
az együttérzést, a nemzeti érzést, és tiszta erköl­
cseit minél teljesebb mérvben bele vigye.

Azon meggyőződésben, hogy a kitartó munkássá­
got siker követi, meg egyszer szívélyesen üdvözlöm 
Méltóságúikat, és óhajtom, hogy városunkban kelle­
mes otthont találjanak.

Dr. Bartók György oüspök, azon emlékek hatása 
alatt, melyek őt mint gyermeket, mint tanárt, mint 
papot, mint a közügyeknek munkását az ifjúi élet kiolt­
hatni,lan benyomásainak varázs-kötelékei vei, a házi 
tűzhely iránt való szeretetnek, a munka társak iránt 
való meleg barátságnak városunk intézményéi iránt 
való ragaszkodásnak érzelmével tűzik Nagy-Enyedhez, 
mélyen megindulva köszönte meg a város közönségének

Az ég.
A ref. Egyházi Értekezlet alkalmával Nagy-Enyeden 1902. május 

hó 22-én rendezett szoarén felolvasta Szabolcska Mihály.
— A „Közérdek“ eredeti tárezája. —

Az ég az én legjobb barátom.
Én együtt érezek vele.
Vígan köszöntöm, hogyha látom :
Ma tiszta, vidám reggele.
Friss szárnyait lelkem kibontja,
S mint a pacsirta, fönt bolyong 
— Viszont a részvét gyászba vonja,
Ha homlokán felhő borong.

Mikor haragszik: — hű barátja 
Zsolozsma kka 1 esi t ti I gat om.
Vagy áhítattal nézve rája:
Rt-megve, némán hallgatom.
Majd csillapulva, hogy felém int 
Szivárvány-szin kendőjével,
Szent, édes érzés szárnya érint 
S imádsággal felel szivein.

Nagy, mély szerelmemről iránta 
Beszélhetnének a mezők 
S a lét ezernyi vad virága,
Hol annyiszor elnézem őt.
Nem csügg az ifjú oly rajongva 
A szűzi tiszta homlokon 
Mikor először csókta vonja:
Mint én az én barátomon.

Mikor más alszik csendes éjen,
Én ő vele beszélgetek.
S szemébe elmerülve mélyen, 
Vágytól, gyönyörtől reszketek?
Ho-szán, soká. elnézzük egymást,
S ha lehull egy egy csillaga :
Ah, útimba — ide nézve folyvást — 
Ez intés nekem szólana!

Ilyenkor, mit más észre sem vesz, 
Nekem kitárja titkait.
Halk szellem-nyelven szól szivemhez, 
Lekötve sokszor hajnalig.
Csodás, mélységes tudományny I 
Mi mindent mond ekkor nekem !
Ha ett azt gyarló földi szájjal 
Valaha kibeszélhetem!!

Dr. Kovács Ödön emlékezete.
Elmondta a nagynéni tudós tanár síremlékének leleplezése alkalmá­

val 1902. május 22-én Sándor János ev. ref. esperes.

Hét éve már hogy roncsolt testét eltemettük, meg- 
sirattuk; hét év óta poritk az agy, mely századok, nem­
zedékek ismeret- és gondolatim!csehiek jól berendezett 
tárháza, emelkedett világnézlet, józan bölcselkedés mű­
helye vala, és porlilc a nemesen érző szív melyben 
Isten szeretető lakozott.

Ez volt dr. Kovács Ödön!? Nem! Nem a por melyei 
e sirdomh takar, mely a porból elvetetett mely nem kü­
lönbözik más halandók poraitól. Hanem az a kiváló 
szellem, mely — mint sas ti nap felé — szabadon és 
merészen szárnyalt az Igazság fényforrásához, hogy

élvezze és terjessze az igaz világosságot; az a mély 
vallásos érzület, mely minden előítéleten, lelek- és élet- 
nélkülivé Vilit üres lantételeken felülemelkedve ott 
kereste és ismerte tneg Isteni, ahol megtalálható és 
embernek megismerhető: a természet valto/liatatlan 
örök szép rendjében az. embernek vele született val'á- 
sos tehetőkében, es mindenek fölött amaz eszményileg 
tökéletes emberben Jézus Krisztusban kiben megtes­
tesült az isten: szeretet es láthatóvá lett Isten a 
földön.

Kovács (időn felismerte az istenemberben az emberi­
ség példány képét, megváltóját, üdvözítőjét. Átlátott a 
hamis fény körön, melybe álbölcselkedés, korlátolt fel­
fogás, kegyes rajongás, önérdek hurkolták valódi alak­
ját ; a történelem és helyes irásinagvarázat tiszta vilá­
gításánál ismerte fel Jézus isteni személyét; s meg­
hajlott az ő nagysága előtt, — nihil Pál, mikor a 
d.iinascusi mezőben könyvül vette a mennyei világosság; 
mint Peter, mikor szent elragadtatásában ily vallomást 
tett ’ „Te vagy Uram ama Krisztus, az élő Istennek fia!“

Kovács Ödön megértette Jézus ama szavait : „Legye­
tek tökéletesek, mint a ti mennyei Atyátok!“ S nem 
csak magát, de másokat is igyekezett, felemelni az em­
ber által elérhető tökélyre. A tanítás és nevelés fel­
adatául. főczéljaul tekintette kifejteni az egész embert. 
A vallásos életet az. ember szent, nemes és nemesítő, 
elengedhetetlen tulajdonának tekintette, és azt a szel­
lem más irányú fejődése állal nem csak hogy veszélyez­
tetve nein látta, sőt tökélyesbülését várta tőle.

Egyik fő tényező volt a Magyarországi prof. egylet 
megalakításában (1871.), melynek bevallott czélja : „a 
vallás-erkölcsi életet Jézus szellemébe n
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Közérdek.

. w** W « » f«*£-
ma a város közönségét áthatja mén ■
™M. «» Nagy-Euyeil «W» *8«* W

szoros kapcsokat. . «^8* .***» oszollak.

ve,r> tez,,k.^6 Mto<: * .*
Adorján Lajos, Baczo baj

Balázs Ignác/, Balázs lnne. Balázs »Mr. Bal Ka 
rolv és neje, Balog Sándor. Ba,tok György d,., BMÓk 
Dénes, Bartók Béla. Bartha Lajos, Ba.tha lu"t’ . f 
Uvula. Baton János. dr. Bedő Sándor. 1 .-do J ■ 
Beiieliázi János, Benedek Denes. Benedek K.uol). 
Benke István. Bertalan József. Bethlen bandog 
Bethlen Bálint gr., Btró András (öatóc/.), B> - -
(Vásárhely), B.ró Aron es neje. Butim József Bőé 
Den ez- es neje. Bodor Géza. Bőd karoly és csaholj . 
Bogdan József Bokov Janos, Budai Elek. Czeglea , 
János, Csekme Ferenc/. Cseresznyés Ödön. Csia Iva au. 
Csík, József, Csik, Lajos, Csutak kain,an. Untak Ka­
rolt. Csutak Lajos és neje. Csutak Sándor Csutak 

Zsigmoml és neje. Csűrös József, Deák G,u. « 
Lajos, Dees, Uvula es leánya. Deines karoly, Demote. 
Zsigmoml es csaló,Ija, Diószegi Lajos. ozv. Do, öcs 
Gvörgvné, Dózsa Dei.es es.csaladja. Dullo_ János, Egei- 
ház, Lajos, Klek Lajos, Elekes Viktor. Érsek Undo,, 
Farkas Károly, Fehér Pál, Fejes Áron és neje, 
Félegvházi Antal es családja, Felnié,i Mihály, K-rencz 
Samu! Gabos Sándor. Gáspár Samuel es csaladja,
Gégési József Uégési Árpád. Gegesi Samu es neje, 
Gvárfás Albert. Gyula, D. Kálmán. Hegy, Peter, Hoiváth 
József. Irsai József és neje, Jánosi Béla, Jakab kavoi.v, 
Jancso Lajos es Családja, Jened Samu, Juhász Izidor, 
kadar János dr., kakasi Márton, kémény Simon b,.. 
Keltesse)" Béla, Keresztes József és neje, keresztes, 
Gyula, ki rá h Béla, király Miklós. Kiss József. Kiss 
Lajos tanító. Kiss L jós lelkész, Kiss Peter, kőbőr, 
János, kocsi Dani, kolumbán Antal, kóréh Endre, 
kosa Mihály és neje, kovács Dániel, kovács Dezső, 
kovács István (Szászveget,), kovács István (Rugontalva), 
Kovács István es Ró/ti (To,da). Kovács János, kovács 
Lajos es neje. Kovács Laczi, kovács Sándor, kövér 
András, kuun Géza gr, Lénán! József, Lőrinc/ Gyula. 
Lőrinc/. János es neje, Lóri ne/i Lajos, Lukácsi Imre. 
Magyar, Daniel, Mákká, Dániel és neje. Málnás, karoly, 
Menyhárt András es neje. Mezei András, Mezei Géza, 
Molnár Karoly, Nagy Domokos, Nagy Imre, Nagy 
József Nagy Károly, Nagy László, Nagy Mózes, 
Nagy Sámuel dr. és neje, Nemes Sámuel, Pál karoly 
Pap David, Papp István, Papp Lajos, Papucs David, 
Peter Antal és neje (To,dal Péter Antal és neje 
(M. N.), Péter Gergely es Áron, Péter lváioly és 
neje, Petii Zsigmoml, Put „oki Lajos, Ravasz János, 
Révai Pál, Sándor János, Sándor András, Sándor József 
Sárkány Lajos, Scharl Vilmos, Sebesi Ákos dr., Sebes­
tyén Ferenc/, Sebes Dénes, Sérti Lajos. Solymosi János, 
Solymosi Miklós, Szabó Jenő, Szabolcsba Mihály, Sz. 
Szakács Peter, Szász István, Szilagyi János dr., Szil­
veszter Domokos,té, Ákos és Nagy Károly»*, Szőcs 
Sándor, Tnmó Gyula, Pauszig B. Hugó, Tiboldi Denes, 
Tótfalusi József, Trózuer Lajos, Tunyogi Janos, Újvári 
István, Újvárosi Miklós. Vajda Ferenc/, Varga Géza. 
Vásárhelyi László, Valle,• József, Veress károly (Pap'dcz),

Veress Károly (Cereml). V«, MMly.
Zsi8mniii! Károly. Zsigmoml Ferenc/ és .1 -O/i >*»"»>

bői sokan.
Istentisztelet.

Az Egyházke,illeti Értekezlet tagjai a Bethieu-kollé- 
giun, tanári találkozó-termében gyülekeztek össze 
honnan dr. Bartók G y ö rg y püspök s gr K u u 
Géza és De esi Gyula értekezlet] elnökök vezt- 
,ése alatt virágot hintő fehérruhás lánykák soviata 
közt vonultak be a várbeli ref. templomba, melynek 
minden zuga megtelt hívőkkel es érdeklődő kozonseg- 

Meglutottság és könnyekig való megindulás ,a/.ta 
”„eg az emberek lelkét, mikor a XC. zsoltár hangjai 
betöltötték a hatalmas boltozatokat. Az egész gjü e- 
kezet együtt, énekelt es az Istenben való szent, közös­
ének,"testvériségnek érzete s az a megnyugtató
vb-asztalé v, felemelő tudat, hogy rokouévzo lelkek 
messze vidékről jöttek össze, együtt dicsem, az Istent 
tí„ vilit adni hálát, bennünket megtartó es megáldó 
m,..y kegyel,néérf, együtt kérni kitartó erőt a megpró­
báltatás ’napjaira: ez a tudat felmelegitette. lángra 
„vujtotta a mindennapi gondok kergevei boritott tsten, 
sók,at. Ünnep volt, igazi ünnep, felemelő, magasztos 
ünnep a Szentielek kitöltetésének ünnepe. Láttam a 
lelki megrázkódás könnyeit kiáradui az emberek sze­
méből. Láttam, bogi a fásult lelkű, a közönyösségbe 
merült ember megsejti az élet szebb,k, nemesebbik

felét.
ed es meghatottsággal ringatózik a lelki fel­

emelkedés hangulatain. Ünnep volt ez, igaza ünnep; 
azzá tette fokép az áhitat. mely eláradt, az tstent,szte-

éo ének melyet a nonleien. Áhítatot 1« hell az a szép
a kollégiumi ifjúság zenekarától k,serve előadott. 

Moly vallásos bizalmat árasztott Luther oroK szép 
éneke ■ Erős varunk nekünk az Isten“, melyet a kol­
légiumi "ifjúság vegyes énekkara megkapó precizitással 
adott elő. Áhítattal audalgott mindenki azokon a szép­
séges dallamokon, melyekkel Veress Gábor, kollé­
giumi zenetanár, megírta az Men dicsőségét, s melyeket 
mély érzesse!, szop tenor hangon, tolmácsolt Makkal 
Daniul, szászvárosi ref kántor, Énekét kísértek dr 
Fa mos Dezső (hegedű), dr. Famos Árpád 
,cei'.o) Veress G á b 0 r (hatmonium). Áhítattal hall­
gattuk a kollégiumi zenekartól kisert vegyes ka,
"Dicsőség neked Isten- kezdetű szép éneket. Meghatott 
” vallásos ál,itatnak és mély érzésnek az a közvetetten 
meiegségü hangja, melyen Dees, Gyula esperes, 
az Értekezlet egyházi elnöke, az isten áldásáért imao­
kozott És a legkeményebb lelket is meggyőzte, meg­
rázta megtörte, megindította az a remek beszéd, melyet 
Ken’essey Béla, egyh ./kerületi főjegyző, a gyüle­
kezethez tartott. Felejthetetlen lesz ennek a beszédnek 
az általános hatása a biblia fundamentumára álló em­
ber törhetetlen határozottságáért, a magas műveltségű 
ember szép gondolataiért s megkapó szónoki fordulatai­
ért és főképpen a mélyen átérzett beszed művészi elő­
adásáért. Ezen beszéd hatása alatt oszlott szel a tem­

plomidra közönség.
Diszülés a templomban.

Az istentisztelet végeztével gróf <v u u „ Géza v. b. 
t. t„ az Értekezlet tudós világi elnöke, ült az e czólra 
felállított elnöki asztalhoz s nagy tudásának gazdag

, , /Imii-, meiTnyitó beszédet olvasott fel,

SJ5ÄT... -..
... bniüi,féle korszakok veze,népén

áthatották. Mely filozófiával mntatta ...eg a hn-deJmek 
é< tévelv"é&ek ködö< burkolata,, keresztül az e y S 
kotok vallásos és erkölcs, életűnek alapelvett: a «'«* ' 
isteni,ó puilheizmust, a legfőbb jó vs leg fob >-ossz éhét
a Zárát üstra dualizmusába,,, és mindezek után a legf b
K..vsea a Szeretet elvét a kérészivé,.s^gben. Mvg„m- 
t,,h, még a buddhismusnál is tökéletesebb erkotcs.ség 
alapját a túl világi jutalmazás es büntetés lutebem 
ux önvöm képekkel bizonyította, hogy a keíe,kedés a 
„úszta uegác/.io alkotni nem tud sehol sem. legkevtsbhe 
‘„ül..- az ember-boldogitás nemes munkájában. Egyedül 
a InUalui.iS a mindent megmozgató, mindent legyőző 
Ilit az, ami elégedettséget teremthet az emberi le­

iekben. , . ,,
Az eaesz Értekezletet magával ragadta a tudós ton,

szellemi magassága, s minden egyes tagját büszkeség 
tö.tötte el arra a gondolatra, hogy ezt a szellem, „agy- 
sa_ot magunkénak nevezhetjük. Ennek az elragadta­
tásnak a büszkeség és öröm mindenkit lekoto erre - 
mének adót, kifejezést az Értekezlet védnöke, dr.
B ártó k G v ö r g y püspök, ki -szép szavakkal köszönte 
meg a »erne's grófnak hogy ily ritka szellem, élvezet­
ben részest,ette hallgatóit.

A megnyitó utat, Nagy károly titkár lépett a 
szószékre s meleg hangon tartott szép megemlekezést 
olvasott, fel S z i l v e s z t e v Domokostól es M o 1- 
„iv Albertról, az Egyházkerület! Értekezlet első 
két elnökéről. Szilveszter Domokos 1844. jul. 1. szüle­
tett. Székely-Udvarhelyt, hol atyja kollégiumi jogtanár 
volt. Atyját a szabadsághitrezban elvesztve», nélkülö­
zések közt tanult; de mindig első tanuló volt. Ideoló­
giát együtt tanult Kovács Ödönnel s részese és egyik 
főtényezője volt azon pezsgő szellem, életnek, mely 
akkor a 'Bethlen-főiskola Ideológus ifjúságát az önkép­
zés terén áthatotta. Előbb udvarhelyi tanár és pap, 
majd 1872-ben vízaknai, 1890-ben pedig szászváros, 
pap 1 ti. hol különösen kedves történelmi tanulmá­
nyaival foglalkozót,. Kitűnő szónok, buzgó és tevékeny- 
lelkész s közkedveltségü, szellemes ember volt. 1900-ban 
az Egyházkor. Értekezlet alelnöki székébe hívta meg az 
őt ismerők bizalma. - Molnár Albert 1849. decz. 22.
született Maros-Vásárhelyt. Fizikai és szellemi erőtől 
duzzadt már gyermekkorában. 1869-be„, akkor lépett a 
theologian,, mikor abba Kovács Ödön uj világot terem­
tett. Egész lelkének minden hajlama az eszmék világa 
fele a "papi pályára vonzotta. És éppen azért szinte 
végzetes csapást inért rá rokonainak erőszakoskodása, 
kik őt hajlama ellenére természetrajz-tanárnak képez­
nék. Nagybátyja utasítására Lipcsébe ment, hogy 
ewe a szakmára képezze magát; innen másfél év, 
tartózkodás után Maros-Vásárhelyre ment a számára 
fenntartott, kathedrát elfoglalni. De a ráerőszakolt 
éietiránybau nem találta meg önmagát; meghasonlásba 
jutottak benne a bajiam és kötelesség. Lemondott ta­
nári állásáról s eleinte Budapesten Írói munkásságnak 
élt: majd csányi papnak választották meg, s igy meg­
találta hajlamának és tehetségének méltó és megfelelő

és az. összes m i v e löd é s se I ő sszban g zásban 

,„ e guj i t a „ 1.“
Tartalmas, maradandó becsű c/ikkek és kötetek örö­

kítik e czél érdekebe,, kifejtett munkásságát.
Megértette és híven követte Üdvözítőnk tanácsát . 

„Munkálkodjatok, ,»i g nappal van!“ Sok 
élő szivek őrzik hálás kegyelettel az ő fa adhat a, lau, 
bölcs, üdvös c/.elu munkálkodásának emlékét. Őrzi a 
család, az önfeláldozással szeretett nő, a szerető gond­
dal, jövőbe látó böleseséggei növelt gyermekek. Őrzi 
Nagv-Enyed városa és ennek társadalma, melynek anyagi 
es szellemi gyarapodását czelzó üdvös mozgalmaknak 
fölényezöje vagy éppel, kezdeményezője volt. Őrzi Alsó 
fehérmegye, melynek közéletébe,, a legkiválóbb vezéi- 
fertiak közt foglalt helyet. Őrzik a nagy euyedi' egy ház­
megye, az erdélyi egyházkerület igazgató tanácsának 
és közgyűléseinek, az egyetemes kon vént és zsinatnak 
jegyzőkönyvei, tanúságot tevén ama széles körű isme­
retekről, alapos tájékozottságról, meggyőződései, alapuló 
igazságérzetről, a szenvedélyek által nem zavait nyu­
godt érvelésekről, a haza és egyház iránti lángoló szere­
tettől, melyekkel Kovács Ödön reszt vett a tárgyalá­
sokban, határozatok hozatalában.

Emlékét őrzi a Bethlen-főiskola, nem a jelenlegi, ha­
nem az, amivé ö akarta tenni e főiskolát, az az egye­
temi szinvoualou álló, theol. akadémiával kiegészített és 
betetőzött tanintézet, melynek két és fél évtizeden át 
ö volt éltető lelke, mely az ő és rokon szellemű derék 
tanártársai vezetése alatt szép fejlődésnek, virágzásnak 
indult. Már-már egyik legerősebb vára volt magyar 
földön az Isten ismeretére vezető észszerű vallásludo-

máuy ápolásának. Hová fejlődhetett volna és hol állam 
most, ha a végére „lehetetlen isteni bölcseségnek az 
lett volna akarata, ami Kovács Ödönnek ? !

Dv jöttek az ellenséges támadások, rést törtek a fala­
kon. A védőknek sikerült egy-egy merész rohamot dia­
dalmasan visszaverni. Ám azért nem élvezhették hábo- 
lilallanul a béke és nyugalom áldásait. Mig egyik 
kezükben vakoló kanált, másik kezükben fegyvert tar­
tottak. Feladatuk vala a munka és küzdelem Kovács 
Ödön mindkettőből kivette az oroszlánrészt, annyival 
inkább, mert a hős bajtársak egyeukiut elhullanak, s 
„eki azok helyett is kellett munkálni és küzdeni. Végre 
csak egyedül maradt, erőben, reményben megfogyat­
kozva, de nem adva ki kezéből a zászlót utolsó lehel­
le.éig’ Az a zászló borult reá szeinfödél gyanánt. A 
Bethíen-főtanoda theol. szemináriuma vele együtt múlt 
kJ . A bős védő a védett erősség romjai alá temet­
kezett Nem első eset a történelembe,,. De nem a siker 
és nem a diadal a hősök érdemének mértéke. Egy 
S z o „ d y G y ö r g y, egy Zrínyi Miklós, bar el- 
bukának, a honszeretet és önfeláldozás dicső példány­
képei maradnak örökké.

A tragikum fönsége dicsőség fényével veszi körül 
a küzdelemben elbukott Kovács Ödön emlékét. Meg­
tanulhatjuk, s a késő nemzedék is megtanulhatja tőle: 
miképp kell helyt álla ni meggyőződéseink mellett, mi­
képp kell nemese,,, lankadatlan kitartással küzdeni a 
jog és igazság védelmében, miképp kell önzetlenül, 
önfeláldozással szeretni hazánkat és anyaszentegy- 
házuukat.

És ti, erdélyi egyházkerületünk papságának legdere-

kahbjai! honnan vettétek a világosságot, melyet ter­
jesztelek, a tudományt, a józan bölcseséget, melylyel 
vizsgáljátok az Istennek mélységeit, észre és szívre 
hatókig hirdetitek az örök élet beszédét? Honnan vet­
tétek az igazság kutatásának, mélyebb megismerésének 
vágyát, a munkakedvet, kötelességérzetet, az eszmény 
kultuszát? Nemde annak ajkairól, annak életéből, akinek 
porait ez emlékkő jelzi? Az ő szelleme él és munkál 
bennetek. Ti vagytok az ö élő emlékei. Drága örökség­
nek jutottatok birtokába: az ő szellemét nektek adta, 
mint Krisztus a tauitványokuak. Ez az örökség gaz­
daggá tesz titeket, hogy ti is gazdagítsátok azokat, 
kiknek gondját rátok bízta Isten. Midőn e kincsesei sá­
fárkodtok, bizonyságot tesztek Kovács Ödönről, ki hű 
szolgája vala Istennek, s kinek Isten örök életet adott.

És most hulljon le a lepel ez emlékoszlopról, melyet 
a kegyelet emelt Kovács Ödön porai felett!

Te hideg, érzéketlen kő, hirdessed évek hosszú során 
a kegyeletes tiszteletet és sze,eletet melylyel élő szivek 
őrzik Kovács Ödön emlékét, mely — hitünk szerint — 
túlél tégedet!

Örökkévaló Isten, Atyánk a Jézusban! A si,halmok 
és emlékkövek azt hirdetik „ekünk, hogy az ember 
egyéni élete e földön elmúlik, mint a mezei virág és 
a hajnali álom; hogy „elmúlik e világ és annak dicső­
sége“. De szent fiad által kijelentetted nekünk, hogy 
„aki a te akaratodat cselekedj, örökké megmarad“.

íme, a te szolgádnak sem adtál változhatatlan erősséget, 
neki is le kellett fizetnie a halandóság adóját; rokon­
szenves alakja, melyben őt ismertük, megszerettük, el­
tűnt szemeink elől. De a te akaratodat cselekedte ő,
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42. szám. Közérdek.

helyét a kathedrán. Mint p-ip, rövid időn olyan tevé­
kenységet tudott kifejteni, olyan hírt tudott szerezni 
szép szónoklataival és buzgóságával, hogy először vásár­
helyi pappá, majd az Egyházkerület kolozsvári Ideoló­
giájának felállításakor egyhangúlag a gyakorlati Ideoló­
gia tanárává választották. Négy éven át volt szerkesz­
tője a kolozsvári Protestáns Lapnak s megpemlítője és 
lt-i'huz''i)bli eiőluirezosa az Egvházi Értekezletek eszme- 
jenek. Mint az Értekezlet elnöke, mindenek nagy bána­
tara hirtelen halt meg 1901-ben.

Dr. Kovács Ödön sírjánál.
A diszülés végeztével az Értekezlet a gyüle­

kezettel együtt kivonult a temetőbe, melynek legma­
gasabb helyen pihennek dr. Kovács Ödönnek, a 
Bethlen-kollégíuin nagynevű Ideológiai tudósának és 
tanárának hamvai. A sirt, melyet a hitvesi és gyer­
meki kegyelet világokkal övez és koszorúkkal borit ren­
desen, a Kovács Öilön családjának gyászba öltözött 
tagjai, az Értekezlet elnökei, védnöke es tagjai s nagy 
közönség vette körül. A tanító-képző intézet énekkara 
gyászdalt adott elő, melynek borongásra hangoló dalla­
mai után Sándor János esperes a tárcza-rovatunk- 
bun közölt szép beszéddel emlékezett meg Kovács 
Ödön szellemi nagyságáról s u veszteségről, mely kora 
halálával családját, a Bethlen-főiskolát és sok minden­
fele közügyét sújtotta. A szónok felhívására lehullott a 
gyászlepel a síremlékről, melyet a tanítványok és kar- 
társak kegyelete emelt a nagy ember érdemei és em­
léke iránt való hódolatul. Az impozáns fekete márvány - 
obetiszk a sziklaszilárd hitnek győzedelmét, az. igazságra 
törekvő emberi szellem diadalát hirdeti minden időn 
és enyészeten. A megható gyászüimepet a XC. zsoltár 
fejezte be, melynek hangjai az isteni akaraton való 
megnyugvás érzetével szelídítették a veszteség felujült 
fájdalmát.

Tisztelgések, közebéd.
A temetőből lejöver, melynek rendezett, utait elis­

meréssel és dicsérettel emlegették akik csak a régi 
nehézkes és fáradságos feljárót ismerték és tapasz­
talták. az Értekezlet vidéki és helyt tagjai a főispán 
lakására vonultak, hogy nagytudománya es mély val­
lásossága elnöküknél, gróf Kuun Gézánál tiszte­
legjenek. Az üdvözlő beszédet Sándor János, a nagy- 
euyedi egyházmegye esperese, tartotta, ki szép és 
lelkes szavakban tolmácsolta azt a hálál, melyet a ref. 
auyaszen tégy ház minden fia érez azon kimagasló egyé­
niség iránt, ki a tudósnak európai sikerekből font ba­
bérkoszorúját a legszebb drágakővel foglalta egybe: 
a vallásos bpzgóság drágakövével; ki a ref. Egyház- 
kerület egyház-társadalmi akcziójáuak zászlaját ma­
gasra emelve lobogtatja kezében ; s kinek neve tekin­
télyt, garancziát és biztosítékot m ujt arra, hogy ez 
az akcz.ió sikerekre is fog vezetni. A mély tiszteletnek 
hódoló szavaira a gróf szives melegséggel s azzal az 
Ígérettel válaszolt, hogy egyháza érdekeinek hűséges 
munkása lesz minden erejével es ebben a munkában 
kéri az Értekezlet tagjainak buzgó közreműködését.

Az elnöktől elbúcsúzván, az Értekezlet tagjai a Két 
Hattyú szállodába mentek, hol már a helyi és vidéki 
iutelligenczia számos tagja várta őket társas ebédre. 
Mintegy 300 teríték volt felteritve a kávéházban és a

híven elvégezte a munkát, melyet reá bíztál, sokakat 
az igazság ismeretére vezérelt, abban fáradozott, hogy 
megismerjen s másokkal is megismertessen téged és akit 
elbocsátottál, az Ur Jézus Krisztust. Ezért ötök élete 
vau neki.

Halhatatlan szelleme el az általa terjesztett világos­
ságban, az általa hirdetett örök igazságokban, az általa 
hozzád vezérelt szivekben.

Áldott légy, Atyánk! hogy őt nekünk adtad, hitnek, 
értelemnek, bölcseségnek leikével felruháztad, és az 
igazság rettenthetetlen bajnokává avattad.

Ne engedd, oh Atyánk! hogy elhagyjon minket az ő 
szelleme. Hadd világítsa meg előttünk a hozzád vezető 
utakat; hadd lelkesítsen minket az ő példája: élni, 
munkálni, küzdeni az igazság diadaláért.

Te adtad nekünk e hazát, te alapítottad meg orszá­
godat amaz örök szegletkövön, mely a Jézus Krisztus, 
aki világosságul jött e világra. Oh áldd meg hazánk 
minden nyelvű és felekezetű fiait, hogy inkább szeres­
sék a világosságot, mint a sötétséget, hogy közös fő- 
pásztorukat ismerjék fel abban, aki által atyai véghe- 
tetlen szereteted nyilvánvaló lett a földön ; s az ő ve­
zérlete alatt, őt követve, éljenek együtt szeretetheti, 
békességben; szeressék a hazát, tiszteljék ennek atyját, 
a koronás a királyt; építsék a te országodat, imádván 
téged lélekben és igazságban.

Szent fiad a Jézus Krisztus által kérünk, hallgass 
meg minket. Ámen!

fedett kerti helyiségben. A terítés Ízléses volt, ételek 
és italok kifogástalanok ; kiszolgálás és előzékenység is 
minden igényt kielégített. Az étekvend a következő volt:

Csirke-leves.
Fogas és tok tártéi-mártással.
Malacz-sült párolt káposztával.
Ainüs beles.
Rucza- és pipesült vegyes salátával.
Csemege.
Mocca
Bor, viz és szivarok.

Áldomásokat, mondtak : dr. Bartók G y ö r g y püs­
pök a királyra, Gáspár János gr. Kuun Gézára, 
Váró Ferenc z a püspökre, Sándor János es­
peres a főgondnokokra. Szász József alispán az 
igazgató-tanácsra, Nagy Károly hr. Bánify Dezsőre, 
dr. Varró László polgármester a vendégekre, 
Kenessey Béla egyházkor, főjegyző Nagy-Enyed j 
város közönségére, Szilágyi Farkas az Értekezlet j 
tisztikarára, Deesy Gyula egyházi elnök a Bethlen- 
kollégiumra, Nagy Lajos rektor Török Bertalan 
óvsz. képviselőre és Csató János gondnokra, Csató 
János a ni. k. honvédség jelenvolt képviselőire, S z a b ó 
Sámuel Sándor János esperesre, Deák Lajos kir. 
tanfelügyelő a prof. szellemnek virágzására, J au cső 
Sándor a sajtó képviselőire, Jan cső Lajos a sza­
badelvűsig kultuszában velünk együttérző és jelenvaló 
káth. polgárokra s első sorban Török Bertalan 
óvsz. képviselőre, az eiiyedi r. k. egyházközség íőgomí- I 
noltára, T ö ró k B e r t. a 1 a n a magyar prot. szellem 
virágzására, mely a hitbuzgóság és nemzeti érzület 
ápolásában példát mutat a többieknek is, Váró 
F ere n ez és többen Szász József alispánra. A külső 
asztalnál különösen nagy hatást keltett Szabó Jenő. 
az ekesszavu költőpap beszede, ki a hazafias érzületben 
egyesülő felekezetek közti békességre köszöntött. A 
késő esti órákig tartott egyes társaságok szellemes és 
kedves egytttt-maradása, mialatt az Értekezlet igazgató 
választmánya a kollégium dísztermében ülésezett, a 
vendégek egyes csoportjai pedig a város nevezetessé­
geit, különösen a Bethlen-koliégiumat, a m. kir. őrs/., 
fegyintézetet, a vármegyeház mindenkinek bámulatát 
felkeltő szép épületét, a sétateret stb, tekintették meg. 
Sokan, nagyon sokan fel melegül Lek a tanulói évek em­
lékeitől, melyek az Alma Mater látásakor bennük felujul- 
tak; sok meglett férfiú ajkairól hallatszott a csodálko­
zás hangja, mikor Nagy-Enyed város rohamos fejlődé­
sét láthatták.

Az estély
méltó befejezése volt a mai napnak. Még ha egyéb 
jótékony hatása nem volna is az egyházi értekezletek­
nek, de eivitázkalatlauul fellendítő ereje vau az egyes 
gyülekező helyek társadalmának kulturális működésére 
nézve. Kikben zeneszerzői tehetség szunyád, azt nap­
fényre hozza, kikben az előadói képesség az alkalom 
hiányában nem fejlődhetik, azt, kifejleszti, a szerényke- 
dőket bátorsággal ruházza fel. Mi máskor ilyen kicsiny 
városban nehezen, vagy alig megy, az ily es alkalmak 
fényesen megoldhatóvá teszik.

Minden ízeben sikerült estélyről számolunk he, ami­
nőt évek hosszú sora óta nem élvezhettünk N.-Enyed 
városában.

A református világ két igen kiváló költője szerepelt 
az estélyen : Szabolcs ka Mihály, kinek kereset­
lenül előadott remek szerkezetű, hangulatos költemé­
nyei szűnni nem akaró tapsokat, keltettek, és Szabó 
Jenő, ki lelkes szavalatával gyújtott és tették igy 
mindketten irodalmilag is rendkívül becsessé estélyünket.

Igazi művészeti élvezetet nyújtott, ami nőben ritkán 
van részünk, a Veress István nemes Ízléssel előadott, 
megujrázott hegedüjátéka, és a M a k k a i Dániel 
szászvárosi énekvezér szintén nemes egyszerűséggel és 
az ő ismeretes szép magas bátyion hangján előadott 
magyar dalegyvelege, mely szintén ujiát vont maga 
után. A kíséret, Yincze Margit k. a. és a czigányzene- 
kar részéről minden tekintetben szép és megfelelő volt-

A négy vendégen kívül első rangú sikereket értek 
el a helybeli erők és szereplők is. Első sorban kell 

I megemlítenünk V i n c z e D á n i e 1 n é úrasszonyt, kinek 
a hangversenyt bevezető rapszódiája a jó hangú zongorán 
teljes szépségében érvényesült.

Zeneileg a legérdekesebb számok egyike volt a 
Veress Gábor kollég. zenetanár szerzeményének, 
a Szabó Jenő „Rege a bujdosó étiekről“ ez. költemé­
nye megzenésítésének előadása. Úgy a magándalok, a 
B á t h o r i G y u 1 á it é úrasszony és a Bihari Béla 
szépen megirott és szivrehatóan előadott dalai, mint a 
pompás és jellemző karénekek kiválóan sikerültek. Az 
5 énekszámot egységesen összetartó szavalat! (melo­
drámai) rész a Jancsó Sándor né úrasszony értel­
mesen megvilágító előadásában, valamint a Lő te 
Vi 1 ma meglepő ügyességgel és gyakorlottsággal simu- 
lékony zongorajátéka teljes elismerést érdemel. Gra­
tulálunk a szereplőkhöz, és a szerzőhöz, ki ilyen sikerült

3. oldal.

müvet még nem alkotott. Csak tovább ! S éppen ezen a 
leien, a szövegjel teinzés terén; csakhogy a zeneszerző 
a szöveg esetleges átalakításától, módosításától se ret­
tenjen vissza. Az neki szabad, sőt kikerülhetetlen néha.

A műsor záradékát a Bvthivn-koHegiumi ginin. ve­
gyes kar pompás népdal-egyvelege alkotta dr. F a r ti o s 
Dezső tanár vezetése alatt. A lelkes közönség ezt a 
szamot is megujrázta. Jóllehet fulusztö melegben a 
szellőzés elem: követelményeinek sem megfelelő, zsú­

folásig megtölt teremben kellett a derék ifjaknak éne­
kelniük, nem rettentek vissza és derekasan megfeleltek 
a hozzájuk fűzött várakozásoknak.

*

Május 23.
A második napon az. Értekezlet tárgyaló gyűlése kö­

vetkezett, melyen titkári, pénztárosi és bizottsági jelen ■ 
lések olvastattak fel. Érdekesebb és részletesebb vitá­
kat a következő kérdések okoztak : 1. Egyházviziíácziók 
ügye. 2. A lelkészek egyháziarsadalmi munkássága. 3. 
Az 1848. XX. t.-cz. 4. Vallástanitás. 5. Az Egyházi 
Értekezlet szervei a községekben. 6. Papi temetkezési 
egyesület.

Vegyes hírek.
— Lapunk t. olvasóit kérjük, hogy előfizetéseiket, 

valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen be­
küldeni szíveskedjenek.

— Személyi hírek. Kuun Géza gróf. valóságos 
belső titkos tanácsos, az Egyházkerület! Értekezlet 
világi elnöke, dr. Bartók György ev. ref. püspök 
és az Értekezlet tagjai, kiket néhány napig városunk­
ban üdvözölhettünk, nagyrészt a tegnap reggeli és déli 
vonalokkal eltávozlak városunkból Török Bertalan, 
városunk orsz. képviselője, állandó tartózkodásra Buda­
pestre utazott

— Az Egyházi Értekezlet első napja estéjén a 
Betlilen-szobor alapja javára rendezett hangverseny 
bevétele 820 korona.

— Jutalomdijak. A m. kir. földmivelésügyi minisz­
ter ur a „Magyar Földhitelintézet“ által a gyümölcsé- 
s/.el előmozdítása czóljából évenkint adományozni 
szokott jutalomdijakat az 1902. évtől kezdődői eg 
további 10 évre is kilátásba helyezvén, 1 drb tiOO, 2 
drb 400 és 18 drb 200 koronás jutalmat tűzött ki ez 
évben is oly tanítók jutalmazására, kik faiskolát kezel­
nek es a Kitenyésztés tereit szembetűnő sikert képesek 
felmutatni. Ezen jutalomdijakra minden olyan tanító 
pályázhat, ki faiskolát kezel s a faiskola kezelésén 
kívül a népiskolában a gyümölcstenyésztési hivatás­
szerűen tanítja s tanításának, községében és vidékén, 
látható sikerei vaunak. A pályázati kérvények a kir. 
tanfelügyelőséghez nyújtandók be. Pályázati határidő 
julius hó 1. A kérvény 1 koronás bélyeggel látandó el 
s ahhoz a faiskoláról készített, vázrajznak részletes 
leírása is csatolandó. Azon vázrajz szerinti faiskolában 
található csemeték és oltványokról kor, nem és faj sze­
rinti kimutatást is keil mellékelni. Kik részesüllek 
már jutalomban, csak azon esetben folyamodhatnak újra, 
ha kész oltvány állományuk legalább kétszer akkora, 
mint az az első jutalmazáskor volt. Különös figyelem­
ben résztisittetnek azon pályázó tanítok, kik a filloxera 
által elpusztított vidékeken kezelnek mintaszerűen fa­
iskolát. A kérvények elbírálásánál a minél kevesebb s 
leginkább keresett gyümölcsfaj nagyban való szaporí­
tása s a faiskola rendszeres kezelése, —- a faiskola 
kerítésének minősége, az oltás módja, — a magas és 
fél magas törzsű fák nevelésére kiváló sül} fog fektet- 
i.títui. Hála és elismerés illeti a m. kir. földmivelésügyi 
miniszter urat bö'cs intézkedéseiért, melyekkel a mezei 
és kertészeti gazdaság terén mutatkozó pangást meg­
szüntetni s a gyümölcsészet terjesztésével a föld népé­
nek vugyonosodását igyekszik elősegíteni.

— Az Emke f. é. május hó 25-én d. e. 11 órakor 
Kolozsvárt, a városháza nagytermében XVIII. évi ren­
des közgyűlését tartja. A közgyűlés tárgysorozata az 
Alapszabályzat 16-ik § a értelmében állapíttatott meg.

— Nyilvános számadás és köszönet. A május 
hó 22-én tartott Egyházkei ületi Egy házi Értekezlet 
alkalmával tartott közebéden a kolozsvári szeretetház 
javára 150 korona adomány folyt be. Ebből egy helybeli 
liberális katholikus 20 kor., Gabié .Árpád ur pedig 
egy húsz koronás aranyat, Bariba Lajos gyéresi lel­
kész ur 1G kor. 67 fillért adományozott. Midőn ezt 
nyilvánosan elszámolom, úgy a megnevezett, mint a 
név szerint elé nem sorolt kegyes adakozóknak a Szere­
tetház nevében hálás köszönetéin nyilvánítom. Nagy- 
Enyed, 1902. május 23. Vásárhelyi Lőrinc/., gyűjtő.

— Fogorvosi műterem Nagy-Enyeden. Dr. 
Székely Kornél specialista fogorvos 2 heti tartózkodásra 
városunkba érkezett s műtermét a „Két Hattyú“ szál­
loda 6. és 7. sz. szobájában megnyitotta. Mint halljuk, 
nevezett fogorvos kiváló specialista szakmájában s
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Közérdek.

oszszel Kolozsvárt «/áudéko/ik megtelepedni. Különösen 
felhívjuk olvasniuk ügyeimet a műtermében készülő, 
majd nem egész Európában szabadalmazott. Romában és 
Parisban a nagy aranyéremmel kitüntetett s z A ipád 
nélküli mű fog a k ra, melyek részletes k-irását a 
lapunkhoz mellekeit prospect»** nyújtja.

A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 
a kereskedelmi miniszter t. hu !2-ea -T70<) \ 1. szám 
alatt kelt leirata érteimében felhívja a kereskedelmi es 

ári körök figyelmét, hogy a külföldön szekció konsu- 
líUusainkhoz esetleg intézendő megkereséseikhez a vá­
lás/ héi'mentesítéséhez szükséges levélbélyeget csatolni 
sajat érdekükben el ne mulasszak

515. s/ám 
1- '102.
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Szerkeszt őség :
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INCZE ISTVÁN
mészáros és hentes

árjegyzéke
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Jó minősed és pontos mérték.

wmw
t KW

vászon-, női- es férfidivat-üzlete 
Nagy-Enyed, Főtér. (Hid melleit.)

í

Alig pár hónapja, hogy szerencsém van 
Nagy-Enyed város t. közönségének azon ne­
mes elvét megismerni, hogy amiben csak 
lehet, „magyar ipart pártol.“ Ötömmel és 
nyugodtan tótiem tehát bevásárlásaimat a 
tavaszi idényre miért, is bátorkodom fölhívni 
a következőkre n.lé. vevő közönségem be­
cses figyelmét:

Perutz Testvérek pápai pamut-, vászon- 
és chiffon-gyár gyártmányait, mint kitűnő, 
jó és szép hiúkra, melyek tartósságban fölül 
múlnak minden eddigi csehországi gyárt­
mányt.

Kobrák czipő-gyár Budapest férfi-, női és 
gyermek-czipói, melyek hires tartóssága, csi­
nossága és jósága a külföldiek által is jelesnek 
van elismerve, mely ugyancsak lehet ám 
büszkeségünk.

Goldberger-féle budapesti festő-gyár mosó 
karton, zephyr, moll nos, satin és batistjai, 
melyek moshatóságáról felelősséget vállalok.

Budapesti és aradi paplan-gyárak gyárt­
mányai nálam dús választékban kaphatók, 
selyem, satin, cache mi ve és karton minő­
ségekben. Gyönyörköd le'ő dús rákiált tar­
tok még női íulia-kelmékben, díszekben ruha 
és blouse selymekben, női és férfi kész fehér­
neműkben, kész női blousok és alsószoknyák­
ban. nap- és esőevnyőkben, továbbá szőnyeg-, 
függöny-, ágy- és asztalterítőkben, férfikalap, 
harisnyák, fej- és zsebkendőkben, bélés rö­
vidárukban.

A magyar ipar támogatásának eszméjével 
kérem tehát nagvhecsü támogatásukat s
vagyok

63 30—*

kitűnő tisztelettel

Vorobicz Kálmán.

Egyenes tartó valódi halcsontos 
miederekben nagy raktár.

Hirdetmény,
A vallás- és közoki itaMtgy• m kir .Minister ur 

Ő Nao.vméltósága 1990 - 901.. , 8619 —9= 5 es 
13621 -902. szamuk ahnt kelt rendeletéivel a 
következő iskola-épitkezeseket engedélyezte :
1. A harii áll. el. iskola építését i 1828 kor. 89 fill.
2. A m -bagói „ .. 10980 kor. 16 fill.
3. A tniriszlói .. _ 1 1230 kor. 59 fill.
költség összeggel.

1 kgr. sertéskaraj _ _ - - — kor. 96 fillér j
1 kgr. marhahús _ . — .. 72 ..
l kgr. 1. oszt. borjúhús — 72 -
1 kgr. II. oszt. borjúhús ----- - 64 ,*
1 kgr. ill. oszt. borjúhús _ 56 -
1 kgr. sertéshús _ _ _ _ — .. 88 ..
1 kgr. pörkölt fehér szalonna 1 r 28 „ I
1 kgr. füstölt paprikás szalonna 1 .. 44
1 kgr. császárt! us 1 60 ..
1 kgr. sonka , . . . 1 20 j, 1
1 kgr. főzött sonka . . - •> .. 40
1 kgr. zsír _ _ _ ~ . . 1 .. 44 j
1 kgr. lengyelkolbász 1 28 .. !
1 kgr. párizsi kolbász _ _ i 44 .. 1
1 kgr. száraz kolbász 1 44 ,,
1 kgr. disznósajt . L _ l 20
1 darab szalvaládé _ _ . — 08
1 pár tormásvirsli _ _ r OS

A fent említett munkálatok kivitelének biztosí­
tása czéljából az 1902. é'i jiiuius hó 2-ik 
napjának d. e. 10 órájára a nagyenyedi m. kir. 
állami építészeti hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hírdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fen­
tebbi építkezések kölön-külön végrehajtásának el­
vállalására vonatkozó zárt ajánlataikat mindenik 
építkezésre kölön-külön borítékban a kitűzött nap 
d. e 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben 
érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlatokhoz az általános feltételekben elő­
irt, az engedélyezett költségösszegek 5%-ának 
megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó mu­

tálnál a rendes hivatalos órákban naponkint meg­
tekinthetők.

Magyar kir. allamépitészeti hivataltól. 
Nagy-En veden, 1902. évi május hó 14-én

302—1902. v. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldőit Grósugi v-grelinjtti az 1881. évi i.X töiv.-vzíkk 
lu2. §-a éneimébe;! ezennel közhírré teszi, hog> a n.-enyidi kir. 
jái'iisbirórfig 190-, V 177 számú végzése által dr. Engel Aurel 
ügyvéd által képviselt Jjpesti Ili. kér. tak. pénztár végrehajtató 
javára diód! Z,-yk Uábar ellen 2000 kor. tőkekövetelés s jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával hirőUag lefoglalt és 
2464 koronára becsült 308 literveder rizlingbotból álló ingóságok 
nyilvános áru-rés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1902. V. 177 2 számú kiküldő végzés foly­
tán a hely színén, vagyis Diódon az elöljáróság házánál leendő 
eszközlésére 190‘2. május llő 28-ik napjának d. e. 8 óra ja 
hat.ridöül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881 évi LX t.-ez. 107. és 108. tj-ai értelmében a legtöbbet 
ígérőnek készpénzfizetés mellett becsáron alul is el lógnak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából 
a végrehajtató követelés-! megelőző kielégitietéshe/ jogot tartanak, a 
mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a 
végrvhaj asi jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelenté­
seiket az. árvetés megkezdéséig alulírott kiküldöttnél vagy írásban 
be ölni, vagy pedig szóval bejelenteni a törvényes következmények 
terhe melleit el ne inulasszá

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történi 
knüggeszlését követő naptól szamittatik.

Kelt Nagy-lényeden. 1902. évi május hó 6 át).
Gajzágó Simon,

kir. bír. végrehajtó.190 1-1
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A Pesti Napló karácsonyi ajándéka

m
Hl., ia

A Pesti Napló, amely eddig--lé Madách Ember tragédiáját, 
Arany balladáit Zichy Mihály képeivel, Katona Bánk 
bánját, Kisfaludy Sándor Hjmfy szerelmeit remek albumba 
foglalva, és legutoljára a Költők Albumát adta olvasóinak 
karácsonyi ajándékul, az idén az eddiginél is nagyobb szabású, 
dísz: <*n. tartalomban nemcsak az eddigi ajándékokat felülmúló, 
de a könyvpiaczon is ritkaság számba menő diszmiivet, a
'I ichy Mihály Albumot szá,lUi olvasóinak-

kuracs«>nyi ajándékul.

Zichy Mihály képeinek válogat»«, i,„Po-
záns nlb u m h a

foglalL gyűjteményét a Költők Albumánál nagyobb és díszesebb 
alakban, Zichy Mihály világhírű müvé.-zi termelésének legjavát,

legszebb festményeit és rajzait yTÁ 
népién műlapon,
nak szövegmagyarázatot. A valóban remek kivitelű mii lapoknak 
fgy része gyönyörű Színnyomású lesz, olyan, amilyen eddig 
alig jelent meg magyar diszmüben.

A 40 pompás műlapot, a kisérő szöveget és Zichy M. egyéni- 
sógének és változatos életpályájának regényes rajzát,

Sri?S; gazdag bekötési tábla ÄST
8®“ A Pesti Napló e nagyszabású diszmtivét az Athenaeum 

állítja ki. A Zichy Mihály Albumot, amelynek ára az Athenaeum 
eredeti kiadásában 90 korona, a »Pesti Napló« uj kvart 
kiadásában karácsonyi ajándékul megkapja a Pesti Napló 
minden állandó előfizetője. És megkapják díjtalanul azok 
az uj előfizetők is, akik egész éven át fél, negyedév, 
vagy havonkint, de megszakítás nélkül fizetnek elő a 
PeSti Naplóra. =r-"" ... - -re—:

67; 1902. szám
Árlejtési hirdetmény

A verespata k-orlai m kir. >*s tár>. S/.t tv - -1 <*--/,( 
Oltáránál a Kán va'enneiiyek «*s üzemi anyuitok 
lóvonalu vaspályán val«> szállításához SAűiím'síos 
luluu-alok <*lőalliia>: ia 1902. évi augus/.lu> hó I -lói 
k, z.dv,., 1905. évi juliu- hó 31 napjáig haitim
e, re t zenm ! .árlejtés hirdet tutik

A vaspályán tíz meiermázsát tartalmazó csil
. khen :i hányából a siklóig átlagosan 5800 me- 
lernyi távolságra évenként mintegy 210.000 me­
ter mázsa érez. es törees lesz szállítandó; az ette 
vonatkozó ajánlatok egyes csillénként! árban le­
endők.

Vállalkozni szándékozók egv koronás bélyeggel 
és 400 korona bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatai- 
k:.t folyó évi június hó 19 én délelőtti 10 
ótaig az a lói it ott 111 kir. hánya- és fém beváltó 
hivatalhoz küldjék be.

Az árlejtés! feltételek az alulírott m kir. bánva- 
és fémbeválló hivatalnál megtekinthetők.

Magyar kir. bánya- és fémbevalló hivatal.
Abrudbányán, 1902. évi május hó 13-án

Alaptőke: 200,000 korona.
Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt 

nyújt váltóra és be táblázásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9 —12 óráig.

42. száll..
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Naponta kétszer friss sütemény.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét csemege- és péküzle­
temre felhívni. Különösen figyelmébe aján­
lom a n. é. közönségnek kitűnő minőségű 
boraimat, melyeket a medgyesi Czell Frigyes 
és fia ezég {»mezejéből szereztem lie.

1 liter finom asztali bor . . —*64 
1 „ „ pecsenye „ . . —*80
1 „ „ vizűiig
7 deczi csemege gyógy Küküilő 

gyöngye

kor.

1 — 

2*40
SVs csemege gyógy Kükütiő

3Va

3Vs
7
5
3Va

gyöngye ......................
csemege gyógy vizűiig

tramini

som
legfinomabb aszú

1*30 
2 20 
JT0 
2 — 

1.20 
1*60 
1*40 
1 —„ Leányka . .

Továbbá naponta friss szebeni felvágot­
tak, valamint, csemege-sajt és friss székely 
túró kapható.

T. vevőim szives pártfogását továbbra 
is kérve, maradok

tisztelettel

Beer G. Dániel,
sütő.

W

Naponta kétszer friss sütemény

s

Van szerencsém a. n. é. közönség h. tudo­
mására hozni, miszerint tanulniáiiy-títamon, 
melyről most érkeztem haza,

Drezdában
az európai szabászati akadémiát végezvén, 
továbbá Budapesten, Fiumében, Zágrábban, 
Becsben, Prágában és Münchenben a leg­
előkelőbb műhelyekben szakképzettségemet 
gyarapítván, Főtér 9. szám alatt

űri férfi-szabóműhelyt s
nyi ottani és azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy a legkenyesehh igén« elének is képes 
vagyok megfelelni. Készítek frakk, smuking, 
rák Ián, bármilyen spoi töltöm őket, egy szó­
val minden e szakmába vágó öltönyt.

A ti. é. közönség b. pártfogását kéri 
Nagy-Enyed, 1902. május hó

kiváló tisztelettel
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